

福建省長蘇樹林「一二三四五」談閩台合作 吳伯雄：兩岸不能再炮火相對

香港文匯報訊 (綜合記者 陳艷芳及中新社報道) 中國國民黨榮譽主席吳伯雄18日抵達福建，展開訪問行程。當日中午他會見福建省長蘇樹林(見小圖)時強調，兩岸絕不能讓子孫後代再炮火相對，要不斷推進兩岸和平繁榮富足，共創雙贏。蘇樹林則表示，貫徹落實剛剛落幕的中共十八大精神，對推動閩台合作有特別重要的意義和作用，並以「一二三四五」暢談推動閩台合作。



吳伯雄昨日上午飛抵廈門，中午與蘇樹林會晤。會談間，吳伯雄回憶自己50年前在金門服役時，金、廈間炮火相對，而今雙邊人來人往，和平繁榮富足。因此，吳伯雄強調，兩岸絕對不能讓子孫後代再炮火相對，要不斷推進兩岸的和平繁榮富足，共創雙贏。

珍惜和平繁榮 吳望共創雙贏

吳伯雄也肯定台灣和福建之間特殊的血緣、文化、地緣關係，盼雙方共同努力，讓閩台關係愈來愈密切。蘇樹林則以「一二三四五」暢談推動閩台合作，他所指的是「一個基礎、二輪驅動、三條通道、四維推進和閩台五緣相連」。蘇樹林說，台灣民眾80%籍貫地在福建，這是閩台合作的「一個基礎」。而發展閩台關係，除了「情感驅動」，也離不開「利益驅動」，是為「二輪驅動」。兩岸



中國國民黨榮譽主席吳伯雄(左一)18日抵達福建，展開訪問行程。圖為吳伯雄到福建武夷山大紅袍景區祭茶祈福。中新社

民眾從閩台合作中得到實實在在的利益，這是進一步推動閩台合作的強大驅動力，也希望未來在閩台合作中，兩岸民眾的利益繼續得到共同發展。

超越海峽論壇 促進民間交流

蘇樹林將兩黨交流、市縣交流和基層民眾民間交流總結為閩台合作的「三條通道」。他說，閩台市縣往來頻繁，民間交流活躍，特別是在福建舉辦四屆的海峽論壇，成為兩岸草根階層交流的平台。他也希望未來不僅僅是海峽論壇，閩台民間交流能更自由活躍地開展。

蘇樹林還表示，閩台合作在空間上要以不同方式、不同地點、不同內容全方位開展，同時在時間上要連續加大力度來推進，這是閩台合作的「四維推進」。閩台之間「地緣相近、血緣相親、文緣相承、商緣相連、法緣相循」的「五緣關係」，則是蘇樹林所言的「五」。蘇樹林還代表尚在中國的中共福建省委書記孫春蘭對吳伯雄來訪表示歡迎，並稱讚吳伯雄為國共兩黨合作、兩岸交流做了大量卓有成效的工作。中共廈門市委書記于偉國、海峽兩岸關係協會副會長王富卿、吳伯雄夫人戴美玉等亦於會見時在座。

武夷祭茶 祈兩岸越拉越近

據中新社18日電 2012中國武夷山(大紅袍)國際禪茶文化節「茶和天下，祭茶大典」18日在武夷山大紅袍景區內舉行。中國國民黨榮譽主席吳伯雄，海峽兩岸茶業交流協會會長張家坤，與十位高僧大德一同上香、祭茶，祈福兩岸茶事繁榮，茶業興旺。

「今天早上我還在台北吃早餐，中午在廈門吃中餐，幾個小時後我就來到了武夷山，覺得實在是天涯若比鄰，兩岸之間的距離、關係越拉越近。」吳伯雄說，「台灣頂頂茶是從這裡分出去，也是深受大家高度的評估，所以我們喝了頂頂茶也會飲水思源，想到武夷山的大紅袍。」

「禪茶文化是武夷山文化資產可貴的地方。」吳伯雄表示，希望這個活動能夠帶動不只是兩岸，甚至全世界對產自武夷山的茶高度的肯定。

一年一度的武夷山國際禪茶文化節，自2007年起至今已舉辦了五屆。「祭茶表達了我們對大自然共生共榮的質樸感情，和對美好生活的祈願。」主辦方武夷山市政府表示，舉辦禪茶文化節，就是要「懷著感恩之心將禪茶文化發揚光大。」

吳家總動員祭祖

據中央社18日電 吳伯雄18日率團訪陸，據悉，這是中共第18大新領導人上任後，國民黨高層人士首度率團登陸訪問。吳伯雄除將參加在福建三明舉辦的25屆世界客屬懇親大會，也會就近前往祖籍地福建龍岩永定祭祖。這次包括吳伯雄在日本的姐姐、美國的妹妹及嫁到紐約的女兒、兒子吳志剛幾乎到齊。

民進黨將設兩岸事務委員會

香港文匯報訊 綜合報道：民進黨主席蘇貞昌表示，將於21日舉行的「中常會」上，提案設置兩岸事務相關委員會，做為黨內兩岸政策的溝通決策平台，但在此之前，18號傳出，民進黨內意見領袖，已開始針對一中議題和九二共識，展開論戰。

蘇貞昌在競選黨主席時曾承諾，要成立兩岸事務相關委員會，作為民進黨未來的大陸政策決策平台，黨中央證實，蘇貞昌將於21日，星期三的「中常會」上提案，討論委員會設置事宜，屆時將延攬黨內各意見領袖，整合各方意見。

只是委員會都還沒設，民進黨內卻出現山雨欲來態勢，據傳，「前行政院長」謝長廷和游錫堃，日

前曾舌戰一中議題，謝長廷當時表示，民進黨不接受「九二共識」，但必須對「九二年會議精神」有個說法，對此，謝長廷18日進一步解釋。

主委人選 謝長廷呼聲高

至於兩岸事務相關委員會主委人選，先前傳出謝長廷呼聲頗高，但因他上個月赴大陸訪問，在綠營內部出現正反意見，能否出線仍存在變數，對此，謝長廷回應，未被諮詢，但的確曾和蘇貞昌交換意見。

對此，蔡英文認為民進黨內應該先了解整合黨內意見，再來成立兩岸事務委員會，比較妥當。



民進黨主席蘇貞昌表示，將於21日舉行的「中常會」上，提案設置兩岸事務相關委員會。中央社

台籍律師：台商登陸須先做功課

據中新社18日電 兩岸關係日益密切，許多台商紛紛跨岸來開拓大陸市場，對此，台籍律師王雅方提醒，台商登陸須先做好功課。

王雅方2000年「登陸」攻讀北京大學法學博士學位。3年後他回到台灣，擔任新竹科學園區法律事務主管。2004年，他又回到北京，並獲得律師執業資格。

他表示，1987年台灣當局開放民眾赴大陸探親以來，兩岸經貿日益熱絡。1987年到2011年，兩岸貿易額從0.46億美元到1,600.3億美元，增長3,479倍；截至2012年9月底，大陸累計批准台資項目87,359個，實際利用台資563.6億美元。

但在熱絡的經貿關係背後，台商在大陸也遇到了一些

法律問題。「主要涉及貨款糾紛、營業場所租賃糾紛、勞動合同糾紛等，很遺憾，有些問題本來是可以避免的。」王雅方說。

今年有關部門開放台胞在大陸9個城市設立個體工商戶。王雅方認為，「這降低了台灣同胞在大陸經營的門檻，便利了更多的台灣同胞以個人或小商販的形式參與大陸市場」。

但個體戶常常缺乏法律支持，為此，王雅方建議，台商來大陸經商要事先多做功課，避免走彎路；有關方面也可以組織有針對性的定期培訓，向台胞介紹大陸的法律法規及風土習慣，「這有助於兩岸更和諧地交流，避免不必要的誤解發生」。

台1億美元項目 落戶江蘇鹽城

據新華社18日電 記者18日從江蘇省鹽城市政府獲悉，台灣實聯集團總投資1億美元鋰電池項目已簽約落戶該市。

台灣實聯鋰電池項目總投資1億美元，註冊資本3,300萬美元，分兩期新上12條電池生產線，一期將建廠房4.4萬平方米，主要從事磷酸鐵鋰儲能電池、汽車啟動電池以及汽車動力電池等系列產品的生產和銷售。

鹽城是江蘇省乘用車產銷量最大的地級市，也是江蘇

唯一把新能源汽車作為戰略性新興產業培育的地級市。台灣實聯集團擁有的電池技術在全球處於領先地位，產品覆蓋動力電池、啟動電池和儲能電池等多項應用領域。

台灣實聯集團董事長林伯實表示，鹽城具有獨特的區位優勢和資源優勢，發展潛力巨大，後發優勢明顯，集團將加大項目推進力度，力爭早日開工，努力打造高品質、高效率的一流企業。

兩岸學者話教育 籲注重傳統文化

據中新社18日電 海峽兩岸中華民族傳統文化與家庭教育論壇18日在浙江杭州舉行，來自兩岸的專家學者一致認為，現代家庭教育應注重傳統文化。

「家庭是人生的第一所學校，家庭教育也是一起教育的基礎」，浙江省副省長葛慧君表示，雖然中國的家庭教育歷史悠久，但家庭教育的新情況、問題不斷湧現，無法滿足家庭教育發展的現實需要。

據上海復旦大學教授錢文忠介紹，大概兩三年前，中國的獨生子女數量已達1億4千萬，而古代的先人並沒有教育獨生子女的經驗，以往的家庭教育經驗在一定程度上失去意義。

「教育和文化知識應該交給學校，教養和文明應該留

在家裡。」錢文忠認為，傳統文化毫無疑問在把孩子塑造造成有文明、有教養的人方面起到無可替代的功能。

他認為，傳統文化永不會過時，如《三字經》這樣的中華民族傳統典籍，更多的是關注孩子的文明和教養，但是用它們去教育、培養孩子，需要巨大的耐心去堅持。

台灣吳鳳技術學院紀潔芳教授表示，中華傳統文化融入家庭教育，要做到古書今用，「把握古書要義及精髓，深入淺出運用於現代家庭中。」

「所以我們希望在家庭教育、學校教育甚至社會教育，給孩子好的典範，樹立好的理念，在孩子最脆弱的時候，好的理念會發揮作用的。」紀潔芳說。

士林官邸大立菊 單株盛開1510朵



「2012士林官邸菊展」18日在士林官邸舉行開幕式，今年的大立菊單株開出1,510朵。中央社

據中央社18日電 台北市長郝龍斌18日在士林官邸菊展表示，今年的大立菊單株開出1,510朵，打破去年1,291朵紀錄。

「2012士林官邸菊展」18日上午在士林官邸露天音樂台舉行開幕式，在駐唱歌手悠揚歌聲帶動下，當郝龍斌進場時，不少陸客爭相搶拍市長，引起一陣小騷動。

郝龍斌表示，台北市工務局公園路燈工程管理處早在15個月前就開始籌備菊展，今年展出的大立菊單株開出1,510朵，打破去年1,291朵紀錄，象徵著圓圓滿滿、大富大貴，十分美麗壯觀，歡迎所有民眾一同前來觀賞。

郝龍斌說，菊展使用的花卉經過長時間悉心照料，包括施肥、溫度和光照都需要技術突破，公園處今年甚至運用艾草接枝，讓花卉能撐更久。他表示，台北市不僅把花卉技術發揮到極致，甚至發展出獨特花卉美學。

「帝王大麗花」是今年菊展另一個亮點。今年菊展以「手舞菊蹈」為主題，共有9大展區，其中在「時間之舞」展區，透過時鐘場景詮釋光陰流動，並首次展示北市成功培育高5公尺的帝王大麗花。

公園處表示，5公尺高的帝王大麗花在陽明山上栽培成功後，再移到士林官邸展覽，性喜涼爽的帝王大麗花，在山上高海拔處無論溫度或濕度更適合它的生長，和在平地相比，節間也相對更長。



林豐正(左二)在出席漳州花博會時被當地台商和民眾包圍，要求合影。香港文匯報記者米南攝

林豐正：兩岸和平發展勢不可擋

香港文匯報訊 (記者 葉臻瑜 廈門報道) 中國國民黨副主席林豐正，18日在福建漳州參加第四屆海峽兩岸現代農業博覽會暨第十四屆海峽兩岸花卉博覽會開幕式時表示，兩岸和平發展已經成為兩岸中國人難以阻擋的主流民意，未來需要以有智慧的兩岸協力克服困難，攜手贏得國際社會肯定。

他指出，2005年北京「胡連會」達成兩岸和平發展「五項願景」之後，使得兩岸關係有了突破性的發展。尤其2008年國民黨重新執政後，兩會協商很快得以恢復，並達成了18項共同協議和2項共同聲明，兩岸關係正朝向大交流大合作大發展的美好前景行進。

林豐正一行此次訪問，除了參加兩岸農(花)博會，17日已專程前往湄洲島拜媽祖和回到祖地漳浦縣石榴鎮龍村祭祖，還參觀了當地台資企業，並為台胞捐建的攀龍小學綜合樓培土奠基。

據了解，此次展會吸引了來自內地及港澳地區、美國、澳洲、荷蘭、新加坡、馬來西亞等十幾個國家逾2000名嘉賓與會，其中台灣嘉賓近300人。在為期8日的展會期間，還將舉辦包括海峽兩岸食品博覽會、首屆漳州天寶香蕉文化節暨福建省第九屆燈謎藝術節等活動。

英雜誌批馬「笨」 台政壇替叫屈

據中通社18日電 台北消息：針對英國《經濟學人》雜誌刊出以「馬英九：笨拙的總統 (Ma the bumbler)」為題的報道，引發社會關注，台灣「文化部長」龍應台表示，民眾應更有自信，對於一篇外國媒體報道，不用小題大做。

龍應台指出，《經濟學人》的這篇短文不是評論而是報道，主要提到台灣內部的狀況以及馬英九現在的民調、處境，以及大家對他的看法；至於批評馬英九的言論，都是屬於報道的錯誤解讀。她強調，「不需要把一個外國媒體的報道當做上級機關來指導，有點小題大做」。

另外，「行政院長」陳冲也表示，他個人對於《經濟學人》的報道抱持「有則改之，無則加勉」的態度。但是有些部分還是要澄清。譬如，雜誌提到台灣貧窮線以下的人數一直增加，陳冲認為這是因為對方不了解台灣狀況。他說，去年社會救助法修正以後，整個貧窮線放寬，所以認定標準也放寬了，人數自然會增加。只看數字變化就批評，這樣是不公平的。